
Bericht der Zentralen Revisionskommission 
der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands

Кинг Seibt :  Liebe Genossinnen und Genossen! Im Rechenschaftsbericht des Zen­
tralkomitees hat sein Generalsekretär. Genosse Erich Honecker, eindrucksvoll und 
überzeugend nachgewiesen, daß die vom VIII. und IX. Parteitag beschlossene General­
linie erfolgreich fortgesetzt und entsprechend den vom Leben neu aufgeworfenen f ra­
gen schöpferisch weiterentwickelt wurde.

Das ist eine Leistung von geschichtlicher Tragweite, eine Leistung, die die grund­
sätzliche Überlegenheit des Sozialismus über den Kapitalismus erneut bestätigt. Sie be­
weist: Die Deutsche Demokratische Republik, der erste sozialistische deutsche Staat, 
bringt auch unter den verschärften internationalen Klassenkampfbedingungen der 
achtziger Jahre ihre Vorzüge, Triebkräfte und Möglichkeiten in steigendem Maße zur 
Geltung.

Unbestreitbar ist, daß wir weiter gut vorangekommen sind und die bisher erfolg­
reichste Wegstrecke in der Geschichte unserer Republik zurücklegen konnten. Das 
kündet von der hohen politischen und ideologischen Reife unserer Partei, ihrer klaren, 
marxistisch-leninistischen Linie und der festen Einheit und Geschlossenheit ihrer Rei­
hen. Das ist das Ergebnis der zielstrebigen Arbeit des Zentralkomitees und seines Ge­
neralsekretärs. unseres Genossen Erich llonecker, dem wir für die kluge, realistische 
und entschlossene Politik im Interesse des Friedens und des Sozialismus herzlich dan­
ken. (Starker Reifall.)

Der Bericht des Zentralkomitees an den X. Parteitag findet die volle Zustimmung 
der Zentralen Revisionskommission.

Liebe Genossinnen und Genossen! Im Rechenschaftsbericht des ZK der SED wird 
die große Bedeutung hervorgehoben, die der XXVI. Parteitag der KPdSU für unsere 
Partei hat. Die begeisternde Siegesgewißheit, die schöpferische Kraft und der revolutio­
näre Geist, die Treue zum proletarischen Internationalismus, die dieser Parteitag aus­
strahlt, erfüllt uns deutsche Kommunisten mit Optimismus und neuem Kampfesmut. 
Mit den bedeutsamen und weitreichenden Vorschlägen zur Erhaltung und Sicherung


